



為紀念師尊百年誕辰，本社編輯小組積極收集濟公老師生前行跡，於本年作一系列之介紹，以表感恩之意。

行過幽靜的古道，來到了靈隱寺，首先映入眼簾的是牌樓正前方一面壯闊的石牆，上頭刻著四個碩大的字——咫尺西天，不禁爲之囁嚅與讚美。囁嚅的是一鏗勁有力的大字，彷彿吶喊著迷不知返的衆生，告誡著西方就在眼前。讚嘆的是一幾百年來，經過多少歲月的摧殘，多少朝代的更新，仍屹立不動，堅定著指引衆生回天之路。

多麼親切祥和的聖地，宛如曾幾何時，我們來過，但已忘了，沐浴在恩師的德蔭之下，更挑起我們興奮激動的情緒。我們感覺！就好像那麼地親近祂。

位於浙江省杭州市郊的靈隱寺，是當年恩師

出家修行的地方，進入靈隱寺之前，必先經過「

咫尺西天」石壁，這是每年江南地區進香的第一

關，從字面上來看，周朝時八時爲咫，咫尺也就是很近的意思；而「西天」一指印度，唐僧取經是到印度。所以在佛教裡，西天即寓指極樂世界，極美好的地方，猶指天堂。「咫尺西天」就是指到達了此地，也就離開西天不遠了，只差了那麼一點，「一點」就到了。此蘊藏了多少的奧妙玄機。

西天不是一個地方而是您我內心的世界，不假他求，只要經過明師的一點之後，就不再是徘徊於靈隱寺前的迷途羔羊。芸芸衆生，原本是一尊活菩薩的化身，只是受了累世紅塵的薰染，暫時迷失了方向。身爲白陽弟子的我們，應該追隨著老師修道行徑，濟道於天下，公理化大同。

「咫尺西天」似是老師在呼喚著徒兒，天堂已是近在眼前，請莫在靈隱寺前躊躇徘徊，讓我

們拈上一柱清香，充滿著信心走向西天之門。敬請期待下期更豐碩的靈隱寺之旅。



濟公老師仙逝後，其遺體即葬於靈隱寺。右圖便是衆人朝拜的濟公墓。